



中国女足闯进决赛



本报印尼巨港专电(记者 刘超峰)昨天晚上,亚运会女足半决赛展开激烈争夺,中国女足凭借王珊珊下半场金子般进球,最终以1:0击败中国台北队,20年后再度闯进亚运会决赛,河南姑娘姜佳惠以绝对主力打满全场。在另外一场比赛中,传统强队韩国和日本狭路相逢,最终日本队凭借顽强的斗志,以2:1击败韩国,这样8月31日决赛将上演中日争霸的局面。

中国女足在本届亚运会展现了超强的实力,小组赛三战全胜,疯狂打入25球,没有失球,在淘汰赛首战也是5:0轻松击败泰国女足,4场比赛狂轰30球,一球未失的成绩创造了球队征战洲际赛事的最好战绩。本场比赛,主帅贾秀全依然派出绝对主力登场,比赛开始后,中国队占据绝对优势,第2分钟王霜在前场右路带球,右脚起高球传中被挡出。外围王霜再得球,一记远距离爆射打高。第8分钟,中国台北队前场中路的直塞球,赵丽娜出击未能将球打远。李绣琴转身护住皮球,面对空门右脚顺势撩射,被回追的韩鹏在门前挡了出来。第27分钟,韩鹏直塞张睿,后者底线处得球送出精准传中,王珊珊跟进左脚抽射,皮球击中立柱外侧弹

出底线,错失绝佳得分良机,上半场两队以0:0握手言和。

易地再战,贾秀全将赵荣和肖裕仪上场换下表现不佳的李影和古雅沙,场上进攻明显改善。第50分钟,中国队终于打破场上僵局,中场核心王霜传中,小禁区左侧王珊珊抢在防守队员身前把球一踢,皮球碰到中国台北队的防守队员缓缓滚进死角,中国队以1:0艰难领先,这也是王珊珊本次赛事个人第12个进球。第87分钟,下半场换上场的赵容禁区得球向左一扣左脚抽射,对方守门员蔡明臻横身一扑把球扑出底线,中国女足错失扩大比分良机,最终凭借王珊珊的进球,中国女足1:0战胜中国台北队晋级决赛。

赛后,主帅贾秀全表示对这场比赛基本满意,但对于全队的进攻,老贾认为还需要改进,尤其是临门一脚需要加强。本场比赛中,河南女足唯一的国脚姜佳惠再次以主力右边卫身份登场,多次上演边路助攻好戏,可惜埋伏在禁区内的队友没有把握好机会,对于自己的表现,姜佳惠认为还算满意,并希望在决赛中继续有良好发挥,争取和队友合作为中国女足拿下冠军。

铿锵玫瑰 重新绽放正可期

亚运会中国男足冤魂被淘汰,又一次成为全国球迷吐槽的对象。与男足的早早出局相比,由前建业主教练贾秀全执教的中国女足令人眼前一亮,昨天晚上,有惊无险拿下中国台北队之后,铿锵玫瑰闯进决赛,并将向最高领奖台发起冲击。在外教执教中国女足纷纷“水土不服”之后,作为国内顶尖教练的贾秀全短时间内让中国女足“枯木逢春”,重新踏上复兴之路。

中国女足上一次晋级亚运会决赛还是在16年前,2002年亚运会上,中国女足获得亚军。不过在此后几届比赛中,中国女足均止步半决赛,4年前的仁川亚运会甚至无缘四强。中国女足在本届亚运会上的表现可谓强势,在已经进行的四场比赛中,球队均零封对手,且攻入30球,可谓火力全开。

男足总是带给球迷失望时,女足却总是能够带给球迷愉悦的心情。这一次亚运会也不例外,男足继续在淘汰赛第一轮沦陷,女足一路走来可谓霸气十足。征战本届亚运会,中国女足的赛场表现可圈可点,球队前锋王霜在对阵泰国女足的比赛中一人打入三球,赛后有记者问她为什么状态这么好,她的回答是主教练贾秀全一直在鞭策自己;老队员任桂辛因大腿肌肉拉伤无法在对阵泰国女足的比赛中上场,于是中场休息时她主动带着替补队员热身,等到热身结束又将足球与相关物品一一收好。当有人说任桂辛的表现像个助理教练时,她平静地说:“我是老队员,就带着她们练一练。”

中国女足曾因成绩突出、作风顽强而被誉为铿锵玫瑰,也曾因成绩下滑、少人关注而陷入发展窘境。全方位展示中国

女足的风采,把雅加达亚运会的比赛踢好是个不错的机会。而眼下这支中国女足最让人看好的,就是这些姑娘身上有着团结一心、敢打敢拼的精气神。在女足姑娘们心中,无论训练比赛条件多么艰苦,无论现场是否有更多关注的目光,千里之外万千中国球迷的期望,都激励着她们为之不懈努力。而为国争光的梦想,更激励着铿锵玫瑰们的努力绽放……

为了更好地备战亚运会,中国女足进行了一个多月艰苦的训练。队员古雅沙透露,以前真的没有经历过这么累的训练,也完全没有了属于自己的时间,大家每天训练之后全泡在医务室里做按摩、治疗。虽然嘴上说着苦,但全队每一个人都甘之如饴。主教练贾秀全就曾介绍说,教练组在训练中给队员们穿上了能够测量运动轨迹的科学训练背心后,没有一个人愿意

排在最后,都非常积极。

接手中国女足教练仅仅三个月,被业内公认为是“学习型”教练员的贾秀全不仅给这支球队带来了技战术层面的进步与提高,他所强调的精神力,也给了这支新老结合的队伍更多积极向上的氛围,给了队员们更充足的信心。来到巨港后,贾秀全就曾表示,这是一支准备充分、对胜利充满渴望的球队。在贾秀全看来,这样的球队是能够重塑中国女足辉煌的。

一支“满血复活”的中国玫瑰正重拾信心向我们走来,尽管道路依然布满荆棘,但谁也无法否认,她们正走在正确的复兴之路上,前途是光明的,与之前的一潭死水相比,目前的女足至少给我们带来了希望,仅仅这一点,我们就应该为玫瑰们喝彩,为梦想绽放而重树信心。

本报印尼巨港专电 记者 刘超峰



8月28日,中国队在赛后庆祝。当日,在雅加达举行的第18届亚运会乒乓球女子团体决赛中,中国队以3:0战胜朝鲜队,获得冠军。新华社发



时隔八年再战亚运会,妈妈选手蒋文文、蒋婷婷在雅加达的碧波中上演王者归来。在28日结束的花游双人项目自由自选比赛中,姐妹俩再获第一,从而总成绩夺冠。新华社发

闭幕式将演“杭州8分钟”

本报印尼雅加达专电(记者 刘超峰)昨天,第18届亚运会组委会在新闻中心召开新闻发布会,对外公布了亚运会闭幕式的相关事宜。本届亚运会闭幕式将于9月2日在雅加达举行,闭幕式的主题是“庆祝”与“感谢”。同时,作为下届亚运会的举办城市,杭州将在闭幕式上参加接旗仪式,并组织“杭州8分钟”的文艺演出。

据了解,中国著名编导家陈维亚将担任于雅加达举行的第18届亚运会闭幕式接旗仪式暨“杭州时间”文艺演出艺术总监。主创团队成员还包括文学总撰稿朱海、总导演章东新、音乐总设计孟可等,他们曾在北京奥运会、南京青奥会、广州亚运会等国际大型体育赛事开幕式中承担主创工作,具有丰富的策划、创意、设计、制作与执行经验。

杭州亚运会将于2022年举行,这也是继北京亚运会和广州亚运会后,我国第三次承办亚运会这项重要赛事。

“雅”运点金

跳水“梦之队”继续夺金

今天“中国军团”在雅加达亚运会上夺金重点依旧是跳水项目。中国跳水“梦之队”在女子双人3米板和男子双人10米台项目上,绝对有实力包揽金牌。

本届亚运会女子跳水双人3米板,中国跳水“梦之队”将派出大满贯得主施廷懋和小将昌雅妮出战,这“一老一新”的组合颇具实力,在今年进行的跳水世界杯上,夺得了该项目

的冠军。跳水男子双人10米台,“梦之队”将派出陈艾森/杨昊组合。这对冠军组合在去年的世锦赛上夺得了该项目的冠军,今年在武汉举行的跳水世界杯上,陈艾森/杨昊同样夺得了男子双人10米台的冠军,这对组合将本届亚运会跳水男子双人10米台的金牌收入囊中,在意料之中。

本报记者 陈凯

摩托艇:千岛之国的最爱



走笔“雅”运

的闭合场地赛道或者在长度6.5公里耐力赛道进行比赛,全无障碍,观看效果也极佳。

记者到现场时,距离比赛开始还有1个小时,已经有不少观众陆续进场。观众席很快就坐满了,虽然正午的太阳有点直晒,观众都打起伞来观赛,不过现场的DJ非常会营造气氛,高分贝的解说煽动起热烈气氛,特别是介绍印尼选手时,都会引起全场如雷般的呐喊和掌声。摩托艇选手就像“水上骑士”,完美地演绎着海上的速度与激情,观众看得如痴如醉,特别是每当东道主选手踏浪飞驰而来的时候,更是喊声震天。

摩托艇赛场的志愿者小张曾在华南师范大学学过两年中文,她告诉记者,印尼是千岛之国,海岸线很长,沙滩众多且条件很好,很适合开展海滩各种运动项目,尤其是摩托艇项目,刺激新潮时尚,非常受当地人特别是年轻人的喜爱。印尼当地,摩托艇俱乐部很多,国内也有许多世界级的摩托艇高手。一个是条件得天独厚,群众基础好,一个是水平高,可以多拿金牌,所以印尼选择了摩托艇作为此次亚运会的新项目。

作为非奥项目,摩托艇虽然具有较强的观赏性,但受制

于器材造价高、人才场地缺乏等因素,在中国并未得到广泛开展。近年来,在多方努力下,摩托艇运动逐步走向社会、走向市场,比赛项目也有所调整。同时,亚洲水上摩托公开赛、亚洲摩托艇公开赛、中国摩托艇联赛、中国公开赛等赛事陆续开展,弥补了以往比赛类型缺位的现象,推动了摩托艇项目的全方位发展。

摩托艇尽管在中国还是边缘项目,但中国摩托艇运动员中也不乏世界级选手,像这次代表国家队参加立式水摩改装级比赛的就是浙江选手王晓伟,他多次蝉联中国立式水摩积分榜第一,是国内摩托艇项目中的翘楚,在亚洲也算顶级选手。这次王晓伟前几轮排在第三,在决赛轮跑了一半机盖掉了,最终获得第六,痛失奖牌。但他只有21岁,四年后他将更加成熟,完全有能力赶超世界先进水平。随着中国在该项目不断加大投入,这项“高大上”的摩托艇比赛,相信一定会被有条件的中国运动员熟知,若干年后,高不可攀的“奢华”摩托艇运动也一定会被中国健儿迎头赶上甚至超越。

本报印尼雅加达专电 记者 刘超峰



第八届河南省民族运动会 赛事项目介绍

板鞋竞速

板鞋竞速是一项广西壮族自治区少数民族中较为盛行的民族传统体育项目。2007年,在第八届全国少数民族传统体育运动会上,板鞋竞速首次被列为正式比赛项目。板鞋竞速在标准的田径场地上进行,场地线宽为5厘米,跑道分道宽2.44至2.50米。比赛板鞋以长度为100厘米、宽度为9厘米、厚度为3厘米的木料制成(以3人板鞋为例)。每只板鞋配有3块宽度为5厘米的护足面皮,分别固定在板鞋规定距离上。板鞋竞速由3名运动员一起将足套在同一双板鞋上,在田径场上进行比赛,以在同等距离内所用时间多少决定成绩名次。该项目设男、女60米、100米,以及2×100米混合接力等。板鞋竞速是一项节奏感极强的集体项目,可以培养人很高的灵活性和协调配合能力。

高脚竞速

高脚竞速,俗称“高脚马”,又称“竹马”,是一项深受土家族人民喜爱的民族传统体育项目。2003年,在第七届全国少数民族传统体育运动会上,高脚竞速首次被列为正式比赛项目。高脚竞速是由运动员双手各持一杆,同时脚踩杆上的脚踏蹬,在田径场上进行比赛,以在同等距离内所用时间多少决定成绩名次,是参赛选手在高脚马上进行速度和力量的比赛。高脚竞速所用的器材称为“高脚马”,高脚杆为竹、木或其他硬质材料制成。高脚杆的高度不限,从杆底部向上30至40厘米处加制脚踏蹬。高脚竞速设男、女100米、200米、2×200米接力,以及男、女4×100米混合接力七个竞赛项目。

本报记者 陈凯

NBL季后赛今晚开打 河南男篮主场战安徽

本报讯(记者 陈凯)今晚,2018赛季全国男子篮球联赛(NBL)将展开季后赛首轮争夺。本赛季常规赛排名第七的河南男篮今晚主场迎战安徽男篮,本轮将坐镇主场南阳方城体育中心体育馆,迎战常规赛排名第二的安徽文一男篮。河南男篮若想拿下对手闯过季后赛首轮,这场比赛必须拿下。

2018赛季NBL常规赛,对于补充了大量年轻队员的河南男篮来说可谓磕磕绊绊,球队即品尝过连败的苦楚,又感受过连胜的喜悦,好在队伍最终还是闯进了季后赛。由于常规赛排名第七,河南男篮季后赛首轮便遭遇了实力强劲的对手——安徽男篮。作为NBL的一支冠军球队,安徽男篮的实力毋庸置疑,本赛季常规赛,该队一共只输了5场比赛,排名常规赛第二。常规赛两次交锋,河南男篮遭到了安徽男篮的主客场“双杀”。从过往几个赛季的彼此交手结果看,河南男篮也是胜少负多。因此,河南男篮想要在本赛季季后赛首轮拿下安徽男篮的难度很大。

尽管难度很大,但是并不意味着没有机会,本赛季季后赛首轮采用“1-2-1-1”的5场3胜制,常规赛排名靠后的河南男篮先打一个主场,随后2场转战合肥客场。今晚主场对阵安徽男篮的比赛尤为关键,如果能拿下本场比赛,河南男篮将在这轮系列赛中抢得先机,虽然整体实力不及对手,但是队伍的大、小外援拉姆、弗兰克以及本土球员姜宇星、王龙飞等通过近段时间的针对性训练,已经掌握了克制对手的方法。今晚的比赛,河南男篮只要稳定发挥打出真实的水平,完全有望战胜安徽男篮,取得季后赛“开门红”。

省运会现代五项赛落幕 郑州健儿斩获两金一银

本报讯(记者 陈凯)昨日,记者从市体育局获悉,在周口市落幕的河南省第十三届运动会青少年竞技组现代五项比赛决赛阶段的比赛中,郑州市健儿发挥出色,共斩获两枚金牌和一枚银牌,以及一个第四名和一个第七名,展现出强劲的实力。

据了解,这是现代五项比赛首次进入我省省运会,设有男、女甲组个人赛、混合团体接力;男、女乙组个人赛、混合团体接力6个竞赛项目,共有来自全省11支代表队的137名选手参加本次比赛,郑州市派出了10名队员参赛。经过5天激烈比拼,最终,刘未艾摘得了女子甲组个人赛的金牌,值得一提的是,她的这枚金牌也是现代五项比赛进入我省省运会以来诞生的首枚金牌。此外,刘未艾还与队友马若涵、戚可馨、男队队友吴泽东、李茂、张晨彪协同作战,斩获了甲组男、女混合团体接力的冠军;康潇涵获得了男子乙组个人赛的银牌,张晨彪和戚可馨分获甲组男、女个人赛的第四名和第七名。

中州围棋棋王赛收枰

本报讯(记者 王文捷)经过3天9轮赛事的激烈角逐,2018中国·淮阳“荷花杯”第十三届中州围棋棋王赛近日在淮阳县落下帷幕,最终,吕立言在公开组比赛中脱颖而出,加冕“中州棋王”称号。本届围棋棋王赛由河南省社会体育管理中心、周口市教育局、淮阳县人民政府主办,比赛分为公开组、中老年组、少年组和儿童组,其中公开组冠军奖金20000元,并荣膺中州围棋棋王奖杯一座。据悉,此次棋王赛吸引了来自全国15个省、市、自治区的近200名选手参加,年龄最大的近70岁,最小的仅6岁,其中有叱咤棋坛的“天王级”人物白宝祥、马天放、李天罡,亦有初露锋芒的奇才怪杰。最终,吕立言在公开组比赛中成为新科“状元”,白宝祥、张浩伟分获二、三名。陈路、李星彤、李弈龙分别在中老年组、少年组和儿童组中折桂。

一年一度的中州棋王赛为中原大地的传统围棋赛事,历经郑州、洛阳等古都名城而转战十年有余。去年这项赛事移师自然秀丽、山貌雄奇的武夷山市,今年重回河南继续举办。此次中州棋王赛是今年“龙湖赏荷旅游月”的重要文体活动,也是淮阳以围棋为载体,进一步推广和传承中国传统文化,努力打造淮阳新的文化旅游名片。